编者按

目前,全市上下牢记总书记嘱托,深入开展"产业质效倍增年""担当善为落实年"行动,在产业振兴、科技创新、对外开放、 项目建设、招商引资、乡村振兴等方面奋勇争先,涌现了许多生动的典型,创造了不少成功的经验。

为了宣传好来自一线的生动实践,讲好基层干部担当善为的精彩故事,在市委组织部、市发展改革委指导下,长沙晚报即 日起推出"深入推进'两个年'建设●一线行动"系列报道。让我们一起来感受基层一线党员干部的实干风采。

用脚步丈量工地,全速推进大泽湖蝶变

育、文体等优质资源,将大幅提升区域承载力;潇湘北路快

速化节点改造工程、湘江西岸堤防提标工程、银杉路等基

础设施项目和马上动工的地铁4号线北延线,则将进一步

时"。我和公司团队密切关注项目施工的关键节点,时刻

绷紧"安全弦",守牢"安全线",项目没有发生过任何安全

责任。令人欣喜的是,随着一个个关键点的突破,各个项目

稳步推进,配套越来越成熟,片区魅力指数大幅提升。而

今,大泽湖片区智慧城市顶层设计也已出炉,片区正秉持

"生态、智慧、活力、宜居"理念,奋力打造"万物互联、数字

的责任和担当。不久前,在望城区举行的2024年"省会新地

标 湘江未来城"房地产高质量发展座谈暨招商推介会上,

我代表望城区向全球发布了长沙大舞台(大泽湖体育馆)

概念方案的征集信息,引爆全网,引来国际知名设计机构

做好片区推广,当好大泽湖招商大使,是我义不容辞

每一个项目都是一个"战场",每一天都是一次"战

"一年出形象,两年见成效,三年大变样"是目标更是

加快望城融城步伐,延展长沙交通骨架。

赋能、智创未来"的新型智慧城市样板区。

报名的同时,还让大泽湖片区成了"网红"。

位于湘江之畔的望城区大泽湖片区,坐拥全国首个正 式揭牌运营的欧美同学会"海归小镇",是长沙全力建设全 球研发中心城市的重要基地、长沙市"十个重大城市片区" 之一,也是望城"一江两岸"开发建设的重要片区,片区整 体铺排项目49个,总投资约255亿元。今年,长沙市开展"两 个年"活动,作为片区建设的主体单位,我们下定决心以实 干和奋斗,加快推动"效果图"转化为"实景画"。

当下,位于片区的香炉洲大桥、近自然湿地公园、研发 中心(一期)等多个项目迎来了关键阶段。肩负区委区政府 赋予的重任,我们如何以项目建设为抓手,推动大泽湖片

连日天气晴好,我再次来到大泽湖近自然湿地公园施 工现场,"偶遇"到我的项目负责人高兴地说:"今天天气不 错,现场有500多人在同步施工……"我们在公园里来了一 场"健步走",从游客中心到风雨连廊、公园入口、树岛区等 区域逐一实地察看。儿童游乐区大型滑滑梯已搭建好,我 叮嘱项目负责人,不能光埋头抢进度,还要注意质量管控、 预防安全隐患,为接下来的游客入园提前做好谋划;天气 开始变热,要提醒工友们注意防暑降温,既要抓紧施工,也 要确保安全。

登上观景平台,秀美的湿地公园尽收眼底。抬头远眺, 水天一色处,"湘江之钻"香炉洲大桥巍然矗立,令人心潮 澎湃、感慨万千。2021年6月,大桥项目克服多重困难仅用 10个月完成前期工作,并启动主体建设。去年12月,大桥正 式合龙。历经3年建设,这座横跨湘江两岸的"四最"桥梁 (湘江流域主塔最高、独塔斜拉跨度最大、通航等级最高、 防撞等级最高)已全面完成沥青摊铺,全线通车在即。

与大桥遥相呼应的是大泽湖·海归小镇研发中心(一 期)。该项目是大泽湖研发基地首个落地的科创研发平台, 也是湖南省首个三塔连体大跨度纯钢结构建筑,已申报湖 南省绿色建造示范和长沙市建筑领域"双碳"行动示范创

4月30日下午,历经10个小时连续作业,研发中心的关 键节点——"天空之厅"正式合拢,标志着该项目取得节点 性突破,全面进入外立面玻璃幕墙和铝单板施工阶段。接 下来,我们还要抢抓工期,力保海归小镇研发中心(一期) 在9月提前交付,为首个入驻项目永杉国际运营中心及研 发项目装修预留充足时间。

2024年, 我们重点推进的实施项目中, 除研发中心 (一期)等高端产业项目外,还有公共服务配套项目,如湖 南师大附中新校区、湖南一师湘江学校、长沙市一中大泽 湖学校、浅层地热能B站及管网、工人文化官等,集聚了教



接下来,我和公司团队将重点围绕智能终端、生命健 康两大主导产业,对外精准推介大泽湖,展开精准招商,助

力大泽湖在高质量发展的道路上阔步前行!

片区蝶变不在一朝一夕,而在久久为功。片区开发是 个综合工程,既要着眼"大而全",坚持"片式"思维,整体性 设计、系统性推进、全局性把握,推进片区规划逐一落地; 又要专注"小而美",坚持"工匠"精神,干一项工程、塑一个 精品、显一方特色,精心筑巢完善配套,招龙引凤激活产 业,科学运营服务民生。我将继续做好攻坚克难的"行动 派"、担当善为的"实干家"、创新创效的"奋斗者",只求不 负时代、不负人民、不负城市。

(望城区城发集团党委书记、董事长 刘灿辉)



市委组织部 市发展改革委 指导

下班去幼儿园的路上因好奇多看了一眼, 这位医师救了六旬老人一命

做完心肺复苏,她赶紧跑去接孩子

长沙晚报5月23日讯(全媒体记者 **傅容容通讯员张亚斐)**"作为一名医 护人员,面对这样的情况,我只是做了 应该做的事。"23日,回忆起前两天在 下班路上看到老人倒地紧急施救的 事,长沙市第三医院神经内科八病室 副主任医师黄芳对记者说。关键时刻, 她紧急施救,救了一位老人的命。

刘灿辉(右

一)和团队在

大泽湖近自然

湿地公园项目

施工现场查看。

长沙晚报全媒

体记者 陈飞 摄

扫码看辣视频

21日下午,黄芳下班去幼儿园接 孩子。"刚走到幼儿园门口,就看到马 路边围着一群人,有人在喊着要找速 效救心丸。一时好奇我就走上去看 看。"只见地上躺着一名老年女性,看 上去六十多岁, 旁人不断拍打呼唤、 按压人中,老人无任何反应。

出于医务人员的本能, 黄芳立即 上前查看,发现老人呼之不应,颈动脉 搏动消失,没有自主呼吸,瞳孔散大。 判断老人呼吸心跳骤停后, 黄芳一边 高声喊着疏散围观人群,一边果断给 予心肺复苏、清理呼吸道等抢救措 施,并请路人拨打120急救电话。

双膝跪在石板地上,双手不断按 压,没过多久黄芳便大汗淋漓,但她 始终没有放松手上的动作。黄芳持续 按压10分钟左右,120救护车赶到,急 救人员上前接续按压,并给老人进行 人工气囊辅助呼吸。黄芳向急救人员 简单说明了情况,很快,老人被送往 附近的长沙市第三医院。

这时, 黄芳才想起孩子还在幼儿 园等她, 顾不上被坚硬地面压痛的双 腿和颤抖的双手,急忙跑去接人。回家 后黄芳仍不放心,又联系急诊医学科 的同事,得知因抢救及时,老人生命体 征和神志均恢复后,这才松了一口气。

"非常感谢您救了我妈妈的命! 晚些时候,老人的家属通过医院联系 上了黄芳,激动地向她表达着感谢。

"对于呼吸心跳骤停的患者来说 黄金抢救时间是4分钟。"刚过不惑之 年的黄芳说,自己在抢救危急重症患 者方面拥有丰富的实战经验,这也是 她敢于上前实施抢救的底气。

33层高楼里竟私装防盗门"圈住"消防栓

开福区雷霆拆讳打诵牛命诵道

长沙晚报5月23日讯(全媒体记 者李卓)33层的电梯高楼,每层过道 尽头设有一处消防栓,有住户竟然私 装防盗门,将约2平方米的过道公共 空间连同消防栓一起"圈占"变自家 地盘。一旦发生火灾,消防栓被锁怎 么救火? 23日,开福区望麓园街道通 报这一重大消防隐患整改结果,通过 25天雷霆拆违,46户业主违规私装的 防盗门全部被拆除。

4月初,有居民向望麓园街道办 事处反映情况:辖区内的荷花池社区 荷园小区业主"圈占"现象成风,安全

荷园小区建成于2009年,为两 梯六户格局,两侧过道比较宽敞,于 是有住在过道尽头的业主动了"歪心 思":安装防盗门,把自家门前约2平 方米的公共区域封闭起来,用以放置 鞋柜、杂物等,"铁将军"把门,也把整

个楼层的消防栓圈占在内。渐渐地, 小区楼道里的违建防盗门越装越多, 隐患重重却屡禁不止。

为解决群众诉求,望麓园街道结 合当前正在开展的消防安全集中除 患攻坚大整治行动,组织辖区派出 所、城管中队、荷花池社区召开联席 会议,制定解决方案。本着以劝导居 民自拆整改为主、强制拆除为辅的原 则,荷花池社区工作人员联合辖区户 籍民警组成工作小组,多次挨家挨户 上门宣传。通过前期的沟通宣传,绝 大部分圈占业主配合完成了自拆整 改。在通过小区微信群和公示栏发布 致小区全体业主公开信后,街道组织 公安、城管、社区及荷园小区物业服 务中心,对未自行整改的9处违规防 盗门实施集中清理,终于彻底解决这 一"老大难"问题,畅通了高层建筑消

发布

责编/唐英 美编/王志云 校读/欧艳

防安全的生命通道。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况公开(第五批)

长沙市31件),各责任单位均按要求进行了调查处理,详见中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边 改公开情况一览表(第五批)。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表 (第五批 2024年5月14日)

	受理编号	交办问题基本情况	行政 区域	问题 类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责人处情况
1	D3HN 2024 0513 0068	人才公寓与金源府小 区之间有一条臭水 沟,异味严重,蚊虫 滋生,排入浏阳河, 影响周边小区居民生 活。	长沙市	群众身生 边环境 心环题	经调查核实,反映问题属实。	属实	加洪水管积水管积水管积水管积水管积水少时,以下水水。	处理情况: 5月15日、16日,月湖街道组织对临山懒洪渠明渠(马栏山人才公寓段)进行清扫保洁,撒石灰对该段渠道水体进行消杀。整改情况: 1.区市政设施维护中心对临山撇洪渠明渠(马栏山人才公寓段)进行清淤疏浚、消除渠道内底泥产生的内源污染,进一步消除异味源。 2.临山泵站运营维护单位配合市政中心清淤,对清淤污水进行抽排,后续将进一步加强临山懒洪渠末端污水提升泵站管理和明渠段水位管控。		
2	X3HN 2024 0513 0150	弘发題: 和管道粪路严之,以外人风隐3.2个区。 并由管道粪路严之,以外人人风险。则不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不不	长沙市	群众身 边的年 态环境	经调查核实,反映问题部分属实。 1. 小区管道问题属实。 2. 挡土墙泄洪孔问题部分属实。极端暴雨天气,挡土墙下部虽设有排水沟,但因雨量太大,存在部分溢流至小区地面情况属实。"水量有时很大怕墙体被冲塌,有很大的安全隐患"不属实,挡土墙设置泄水孔,设计方案经过专家评审,流程合规,现场按图施工暂无安全隐患。 3. 变电箱问题不属实。小区开发建设前箱实电箱就存在,小区建设后已对变电箱实实电箱问题不属实。将国	部分属实	限完加的方关进时农采油处期成设初案,方行要家取池置内红隔步征同施求乐加等搭。以为"销"的。	物园、农家乐等单位雨污水排放和官追设直情况,出具加设隔油池初步设计方案并组织专家论证,在征得业主和板塘社区的同意后,组织人员进场施工。 2. 督促要求长沙弘澈公司对小区管网、挡土墙孔排水沟等进行日常清理。 整改情况: 1. 就器雨天气下红线外接入项目管道返涌、污水外溢造成小区道路积水问题,曾任长沙弘澈公司	未办结	无
3	D3HN 2024 0513 0035	7.1. 黑牙 (1) 是 (1)	长沙市	群边态问	经调查核实,反映问题属实。	属实	无噪声扰民 现象。	处理情况: 1.接到该信访件后,街道办、城管、公安等职能部门多次开展联合整治行动,对娱乐健身活动进行劝导,并安排专人巡逻守点。 2.开展线上线下降噪宣传,倡导居民群众在此文明健身。对该地段娱乐活动组织者信息进行收集登记,以更好开展噪声防治宣传教育。 3.要求相关职能部门加快组织开展护考"静音"行动。整改情况: 1. 持续开展联合整治行动,对该地段进行全方位监管。 2. 持续开展降噪宣传,截至目前共计发放倡议书子统研,娱织活动者"静音"行动。市生态环境局已起草职责分工相关文件,下一步将按照相关程序完成规范性文件编制并印发实施。		无

